

DEPORTES

INFORMACIÓN, CRÍTICA Y ARTÍCULOS DEPORTIVOS

DIRECTOR: MARCELINO DURÁN DE VELILLA

Redacción y Administración: Avenida de Canalejas, 14.-Teléfono 1122

AÑO I

CORDOBA 17 DE OCTUBRE DE 1932

NÚM. 12

Debe exigirse a los árbitros responsabilidad por los errores que cometan

Apenas comenzada la temporada futbolística comienzan a surgir en los campos de deportes las protestas contra los árbitros, seguidas de agresiones. Unas veces los jugadores y otras el público, se encargan de sancionar por sus cuentas los errores en que incurrían los árbitros, con grave perjuicio siempre de algunos de los bandos contendientes. Repudiamos esas medidas de violencia porque nunca debe llegarse a la agresión personal, pero es lo cierto que si los Colegios de Árbitros cumplieran rectamente con su misión se evitarían muchos de los conflictos provocados por sus miembros. Con gran frecuencia vemos de qué forma los encargados de juzgar un partido no poseen la suficiencia necesaria ni el temple de espíritu que se necesita para ello. El árbitro se equivoca al imponer castigos, desmoraliza a los equipos y excita el apasionamiento del público. Pero estas malas actuaciones encuentran siempre cobijo en los directivos de los colegios, que son en todo caso los más obligados a conocer la pericia y moralidad de los referées. Y hablamos de moralidad porque incluso suele darse el caso de que el árbitro no la tenga.

Los Colegios son viveros de árbitros parasitarios, salvo algunas excepciones, que con la complacencia de dichos organismos se desplazan todos los domingos y días festivos de sus localidades para regresar con un puñado de pesetas en el bolsillo sin haber hecho otra cosa útil que ésta de guardarse el dinero. Y esta situación de favor debe desaparecer porque los Colegios de árbitros no pueden convertirse en casas de beneficencia para proteger a los amigos.

Este problema deportivo es viejo, pero nadie se preocupa de solucionarlo. No existe garantía alguna de que el árbitro ha de cumplir su misión con la imparcialidad que debiera. Y mientras esto subsista serán inevitables los incidentes de los que jamás se culpa a quienes los provocan con su falta de impericia, sino al temperamento del jugador o al partidismo exaltado del que comete la agresión.

Nosotros no creemos que haya ningún jugador que por gusto adopte una actitud de violencia contra un colegiado. A la agresión precede, en la mayoría de los casos, un castigo injusto que, naturalmente, ha de producir una reacción violenta en el sancionado.

Es frecuente también que el árbitro tenga interés por determinado Club y en este caso no sólo les concede la victoria de la manera que sea, a costa de todo, cuando él es el encargado de juzgar el partido, sino que cuando corresponde arbitrarlo a otro compañero lo coacciona para que secunde su actitud. De esto se enteran todos los aficionados, todos los Clubs, y si las quejas llegan a la Federación, se hace allí oídos de mercader y la «cosa» continúa marchando como si nada ocurriera.

Si las Federaciones no ampararan los manejos de los árbitros, el deporte ganaría mucho.

De cualquier conflicto que se plantea en el campo la Federación hace responsable al Club propietario sin detenerse a investigar, acaso por tenerlo demasiado sabido, el motivo que pudo originarlo.

Las revisiones hechas en muy contadas ocasiones

en los Colegios de árbitros, no han servido para nada. A unos colegiados malos han sustituido otros peores.

El problema, como decimos antes, es de difícil solución, pero hay que estudiar una fórmula que acabe con la oligarquía de los Colegios de árbitros, sin que ello suponga merma para la autoridad de los colegiados. Si se castiga a un jugador por una falta el

árbitro que comete un error debe ser expulsado terminantemente del Colegio porque su responsabilidad, por la misión que le incumbe, ha de ser siempre mayor que la de aquél.

Y mientras no se proceda con esta energía será inútil querer evitar que los árbitros sean agredidos.

Suprimase la causa y desaparecerán los efectos.

PASÓ UNA VEZ...

En uno de los partidos que arbitró la temporada anterior en el Stadium América Medina II, cumplió tan mal su cometido que el público formuló contra él una ruidosa protesta. Se arrojaron al campo varios espectadores con la intención que puede suponerse y uno de ellos, más decidido que sus compañeros, agredió a Medina dándole dos sonoras bofetadas.

Como es natural, intervinieron los Guardias de Seguridad que despejaron el campo de revoltosos.

Terminado el partido Medina marchó a la caseta para cambiarse de traje.

El público se había estacionado en los alrededores de la caseta para presenciar la salida del colegiado del Sur y no precisamente para llevarlo a hombros.

La fuerza pública recibió órdenes de custodiar a Medina para librarlo de nuevas agresiones.

Un guardia, un poco pudoroso, asomó media cara por la puerta de la caseta:

—Cuando acabe de vestirse—dijo a Medina—avise para acompañarlo a la estación.

Medina, que aún sentía hervirle la cara del calor de las bofetadas, le contestó malhumorado:

—Si quiere se puede marchar porque yo sé ir solo a la estación. Antes es cuando ha debido usted acompañarme.

El tono despectivo de Medina sentó al agente de la autoridad lo mismo que una declaración de huelga.

—Si usted supiera cumplir con su obligación no habría necesidad de esto. Pero arbitra usted tan mal...

—¿Qué arbitro mal? ¿Usted qué sabe de fútbol?

—¿Yo? Que cada vez que viene usted a Córdoba nos hace sudar la gota gorda. Por eso le llamamos el cornetín de órdenes.

—¿Cornetín de órdenes yo? ¿Por qué?

—¿Por qué va a ser? Porque cada vez que toca usted el pito tiene que formar la fuerza.



Desplazóse un equipo de Córdoba a un pueblo de la provincia para jugar un partido.

El campo de fútbol era el corral de una casa de labor y las porterías habían sido simuladas trazando rayas sobre las paredes.

Un balón lanzado por los locales dió en la raya larguero y el árbitro pitó goal.

Los cordobeses protestaron contra esta decisión alegando que si en vez de raya hubiese estado allí el larguero la pelota hubiera rebotado hacia afuera.

—Yo—contestaba el árbitro—cumpló lo que dispone el reglamento. Y si no, ahora lo verán ustedes.

Nuestro hombre sacó del bolsillo un reglamento de los editados para propaganda del papel de fumar Gol y metiéndole el librito por las narices a los jugadores que protestaban les dijo:

—¿Ven ustedes? Aquí dice que cuando el balón toque en la raya de puerta es goal.

—Sí, pero eso es para la raya de abajo.

Titubeó un poco el árbitro y al fin

halló la contestación, que había de poner a prueba su sabiduría.

—Bueno. Eso será donde haya postes, pero como aquí no los hay y la pelota ha dado en la raya no puede discutirse el tanto. Cúmplase el reglamento.

La ovación que al sabio referé le otorgaron sus paisanos se oyó en Villa Cisneros.

Los trenes especiales

Con motivo de los partidos de fútbol de campeonato mancomunado celebrados en Córdoba y Sevilla, la Compañía de Ferrocarriles Andaluces organizó trenes botijos y la de M. Z. A. concedió billetes a precios reducidos.

Pero observamos en esto una anomalía grande. La Compañía de Andaluces, para el tren que circuló entre Málaga y Córdoba con motivo del partido Rácing Malagueño, fijó para los billetes el precio de 7 pesetas, y en cambio la de Madrid a Zaragoza y Alicante cobra pesetas 7'20 para el viaje entre Córdoba y Sevilla.

No nos explicamos esta anomalía, pues debe tenerse en cuenta que la distancia de Córdoba a Málaga es casi el doble que la que existe entre nuestra capital y Sevilla, cosa que perjudica a los aficionados cordobeses que desean desplazarse a la metrópoli regional.

Esperamos que en lo sucesivo sea rectificado el precio de esos billetes rebajándolos en la proporción conveniente.

Partidos del día 12 del Campeonato Mancomunado

Sevilla F. C. 2, - - Valladolid, 0
(Torrontegui y Abad)

EQUIPOS

SEVILLA F. C.-Eizaguirre; Morán y Deva; Arroyo, Abad y Fede; Vantolrá, Torrontegui, Ramos, Padrón y Bracero

VALLADOLID.-Irigoyen; Luisón y Olan; Gabilondo, Rus y Murube; San Miguel, Sasue- ta, Calvar, López y Alamo

CAMPO DE NERVIÓN.-ARBITRO, CANGAS ARGÜELLES

MAS VALE TARDE QUE NUNCA

Cuando mediaba el segundo tiempo y el Sevilla a favor del viento y sol, no marcaba, pese a su dominio aplastante, los «hinchas» merengues llegaban al paroxismo de la desesperación, por doquier se veían rostros urañados, cejjuntos, las voces denotaban el estado de dominio en que se encontraban todos ellos, pedían a voz en cuello variaciones de toda índole en la composición del once, que pasara fulano a la defensa, que subiera zutano a la delantera y algunos otros que se jugase porbajo. El once sevillista auu dominando marchaba poco menos que a la deriva por ineptitud de sus «forwards»; la línea de «halves» continuaba empujándoles hacia el goal vallisoletano, especialmente Abad se multiplicaba por doquier ayudando a sus delanteros, Vantolrá llevaba el balón con presteza y centraba como él sabe hacerlo, mas todo era inútil, los balones perdíanse entre los backs castellanos que despejabanlos de nuevo hacia el campo sevillista.

Al fin, nunca es tarde si la dicha es buena — como dice el refrán — el entrenador ordenó pasara Vantolrá a interior y Torrontegui al centro, quedando la delantera formada de este modo: Ramos: Vantolrá, To-

rrontegui, Padrón y Bracero. La variación no tardó en dar fruto y poco después conseguía el Sevilla dos goals y con ellos los dos codiciados puntos.

El partido

Escogió campo el Valladolid a favor del sol y del viento, sacando el Sevilla que avanzó, imponiéndose desde el primer momento, aun cuando sus avances carecen de profundidad, ya que fallan casi todos sus delanteros; así terminó el primer tiempo, siendo el juego insulso y aburrido, careciendo por tanto de interés. Se tiraron en la primera parte un corner y un golpe franco contra el Sevilla y dos corners y varios fauts contra el Valladolid.

Después, y al hacerse las variaciones en la delantera sevillista, fué tomando fuerza y valentía hasta realizar varias jugadas meritorias que coronó Torrontegui con espectacular cabezazo para batir por primera vez a Irigoyen, y a poco Abad se internó, tirando de manera inmejorable y el balón describió un arco sobre los zagueros contrarios y se incrustó en las mallas, arrancando una salva de aplausos; en verdad fué un tiro en el que se apreciaba el goal desde que salió del borce-

guí del catalán. ¡Visca Catalunya! Continuó su presión el Sevilla, dirigiendo nuevos shoots que mantuvieron en constante peligro la meta vallisoletana, perdiendo Bracero un goal que parecía inminente.

En el segundo período se lanzaron dos corners contra el Valladolid y un golpe franco con los merengues.

Juego y arbitraje

El Valladolid hizo un partido regular, como equipo de tercera división. Ahora queriendo codearse con los de segunda y primera, es malo, quizás falta de Sañudo haya dado menos rendimiento. lo cierto es que dieron bastante poco de sí. El trío defensivo se defiende bien, la línea media muy voluntariosa y los delanteros bastante mal.

El Sevilla hizo buen partido hasta cierto punto, Eizaguirre estuvo bien las pocas veces que intervino, la defensa cumplió, los medios bien, mejor Abad que los alas y la delantera incierta y deficiente. Vantolrá fué el mejor de su línea, sobresaliendo su labor muy por encima de la de sus compañeros; le siguió en méritos Torrontegui, que en la segunda parte fué con el catalán el artífice de la pobre victoria sevillista. Ramos demostró un desentrenamiento grande y sobre todo esvo muy indeciso en todas sus intervenciones. ocasionando con ello el fracaso y la desunión de sus compañeros. Padrón mal en todo momento, no hizo nada, ni bueno ni malo, y Bracero regular, pues si bien tuvo algunos centros buenos,

perdió infinitas ocasiones de marcar.

El arbitraje de Cangas Argüelles fué aceptable.

J. L. LOZANO

En Madrid

Nacional, 1 - Betis, 1

Por la mañana en el campo del Nacional jugó este club con el Betis un partido muy accidentado por la parcialidad del árbitro que pitó a los béticos en los primeros minutos dos penaltys, el último de los cuales exasperó a los jugadores agrediendo García de la Puerta al árbitro, por lo que fué expulsado del campo.

El tanto del Betis lo hizo Capilla en una jugada personal, empatando el Nacional por mediación del exsebillista Roldán.

Madrid, 4 - Athletic, 1

En terrenos del Athletic luchó este equipo contra el Madrid, que quedó vencedor por el copioso tanteo de 4 goles por 1 de los atléticos.

Los tantos del Madrid fueron conseguidos 2 en cada mitad.

El goal del Athletic fué obra de Rubio.

La victoria del Madrid obedeció a la buena labor de su línea media, que cortó y sirvió balones en todo momento, superando a la atlética

que fué flaqueando a medida que avanzó el partido.

Partidos amistosos

En Córdoba

Contendieron en el Stadium Electro-Mecánica el Rácing local y el Córdoba F. C., resultando vencedor el primero por el tanteo de 4 a 0.

Presentó el Rácing en este partido a su nuevo delantero centro Pérez, que justificó plenamente las buenas impresiones que del mismo se tenían.

El partido se desarrolló en un completo dominio del Rácing que, sin emplearse a fondo, embotelló a los del Córdoba, que no han adelantado nada desde el año anterior.

En las Margaritas y en el terreno del Sporting jugó este club con la Ferroviaria de Córdoba quedando empatados a 0.

Estos equipos, que presentaron elementos nuevos, jugaron con gran codicia pero con escasa táctica, notándose a todos los jugadores el desentrenamiento y falta de compenetración que son propios del mucho tiempo que llevan sin jugar.

Dominó algo más el Sporting, dando lugar a que Eugenio, el portero

ferroviario, diera uno de los partidos más completos que le hemos visto.

Arbitró Paco Barragán que no convenció ni a unos ni a otros.

En Motril

**Sporting Club de Córdoba, 2
Motril, 0**

En Motril se celebró el primero de los dos partidos concertados entre el Athletic de esta localidad y el Córdoba Sporting Club, venciendo éste por la diferencia de 2 a 0.

Por el Motril se jugó con entusiasmo, pero los muchachos del Sporting salieron al campo con ganas de jugar, arrollando con su juego el entusiasmo de los locales, esperándose con impaciencia por parte del público, que fué numeroso, el partido de esta tarde.

El equipo del Sporting se alineó de la siguiente forma:

Diego; Rivera, Cerezo; Maera, Victori, Rubio; Melero, Miges, Domínguez, Medina y Cobos.

Casa FERNÁNDEZ

INSTALACIONES
ELÉCTRICAS

Sevilla, 5 y 7 - Teléfono 1318

CÓRDOBA

SUCURSAL DE LOS MORILES

Propiedad de MANUEL SÁNCHEZ AROCA, a cargo de Rafael Aroca
ESPECIALIDAD, VINO "EL SOMBERO"

Gran surtido de tapas variadas, a precios económicos

Hay caracoles al plato, especial de la casa

BARRIO DE LAS MARGARITAS

Campeonato Mancomunado Grupo B

Ferroviaria, 3 -- Rácing, 0

Madrid.—En el campo del Paseo de las Delicias se enfrentaron la Ferroviaria madrileña y el Rácing de Córdoba.

El público recibió mal a los cordobeses.

En el primer tiempo dominó netamente el Rácing. Durante los cuarenta y cinco minutos solamente pudieron los madrileños dar algunas escapadas, en una de las cuales consiguió Peña el primer goal.

Momentos después Morenito chutó consiguiendo el empate, pero el árbitro anuló el tanto por mano imaginaria de Baena.

El público, hostil siempre al Rácing, aplaudió la arbitraria decisión del árbitro.

Tiraron bien a la puerta Morenito, Baena y Mariano.

En la segunda parte continuó la presión por parte del Rácing sin que se tradujera en el marcador.

Los ferroviarios se escaparon varias veces y en avances rápidos marcaron Liz y Casas.

Después de esto el juego decayó

notablemente terminando el encuentro sin que hubiese nada digno de mención.

El portero cordobés Tobales demostró su gran clase haciendo paradas muy seguras y mostrándose muy valiente.

Monje y Jiménez dieron excelente rendimiento, como asimismo la línea media. Acaso Adorna no jugó todo lo que puede.

En la delantera desentonó Baena, que no está todavía en condiciones de jugar partidos de esta categoría.

El mejor en el campo fué Andrade a quien los madrileños no dejaron de marcar ni un solo momento.

Los ferroviarios jugaron sucio y abusaron de viejas marrullerías teniendo, como es natural, al árbitro señor Alvarez a su favor.

La alineación fué la siguiente:

Rácing: Tobales; Monje, Jiménez; Aniceto, Adorna, Solé; Mariano, Baena, Pérez, Morenito, Andrade.

Ferroviaria: Esmít; Bernabéu, Velasco; Rafa, Arranz, Mendia; Cabañas, Liz, Quesada, Peña y Casas.

COMENTARIOS

No hay que perder las esperanzas con el Rácing

La afición cordobesa tenía ayer tanta confianza en que el Rácing ganaría a la Ferroviaria madrileña, o al menos empataría, que ayer en las primeras horas de la noche al conocerse el resultado del partido se produjo un gran movimiento de desilusión. Sin embargo, hay que dar a lo sucedido el valor que realmente tiene. No se puede dar gran importancia a que el Rácing haya perdido fuera de su campo, porque esto es lo corriente. Recordemos que a todo un Betis, formado por los elementos que todos conocemos, lo derrotó el Madrid por 7-0 y no por ello se ha hundido el Club ni los béticos han perdido su confianza en el equipo. Es más, todos tenemos presente en la memoria aquella derrota que el mismo Betis sufrió en Madrid la temporada pasada por una docena de tantos, y a pesar de ello fué campeón de la segunda división de la Liga.

Según las noticias que tenemos de Madrid, el Rácing no ha hecho el ridículo, ni mucho menos, sino que jugó todo lo bien que se puede jugar en un campo forastero que, como cualquiera de los de Madrid, pesa mucho.

No hay que pensar en que un equipo pueda hacer milagros. Ha ocurrido en Madrid lo que lógicamente debía pasar. Y por ello no debemos perder la esperanza en que el Rácing se clasifique en primer lugar en este campeonato que, a decir verdad, está resultando mucho más interesante y más reñido de lo que creíamos.

STADIUM AMÉRICA

Gran Acontecimiento Deportivo

Campeonato Mancomunado ANDALUCIA-CASTILLA

El Domingo 23 de Octubre, a las 3'30 tarde,

INTERESANTE PARTIDO

Málaga Sport Club

Y

Córdoba Rácing Club

que alinearán a sus mejores elementos.

GUÍA DE EQUIPOS

CÓRDOBA

Córdoba Sporting Club.—Avenida de Canalejas.

Unión Deportiva Ferroviaria.—Conde de Torres Cabrera, 6.

CASTRO DEL RIO

Sporting Club.—Jurado, 1.

En Málaga

Malagueño, 2 - Castilla, 1

En Málaga jugaron el Malagueño y el Castilla.

El partido fué presenciado por numerosísimo público.

La lucha fué enconada, sin que hubiera dominio definitivo por parte de ninguno de los equipos.

Ambos se emplearon con bastante dureza, que obligó al árbitro a intervenir en muchas ocasiones.

Se apuntó la victoria el Malagueño por 2-1.

Cuadro Indicador del Mancomunado Grupo B

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Malagueño	4	2	1	1	7	4	5
Racing	3	2	1	0	6	4	4
Ferroviana	3	1	1	1	7	5	3
Málaga	3	1	2	0	4	7	2
Castilla	3	1	2	0	4	8	2

Sevilla F. C., 1 - - Club Deportivo, 0

(Vantolrá, de penalty)

EQUIPOS

SEVILLA F. C.-Eizaguirre; Morán y Deva; Silvosa, Abad y Fede; Vantolrá, Torrontegui, Campanal; Padrón y Bracero

CLUB DEPORTIVO.-Pedrosa, Canteli y Calvo; Sánchez, Iturraspe y Reyes; Roldán, Ortiz de la Torre, Moriones, Cuesta y Corsi

CAMPO DE NERVIÓN.-ARBITRO, OCAÑA

¿TUVO EL SEVILLA DELANTERA?

Es lo primero que se me ocurre, o sea, ¿jugaron ayer once jugadores o seis solamente? Yo creo que sólo tuvo guardameta, zagueros y medios. En cuanto a "forwards" creo que no, ya que salieron con jerseys blancos cinco individuos que se dedicaron a no hacer nada; parecían cinco sin trabajo en demanda de ocupación. Cuando recibían el balón de su línea de "halves" lo dejaban ir hacia sus contrarios con una facilidad asombrosa; en algunas ocasiones llegué a creer que llevaban una quienela de 0 a 0 y que le desagradaba perderla; en otras ocasiones, de tal modo defendieron la puerta contraria, que me parecieron sus camisetas listadas. Tal era el entusiasmo que ponían en conservar la incólume. Mas me inclino a presumir que, o bien no se conocen los pobrecitos y es la primera vez que juegan juntos, o es que se habían peleado entre sí, todos.

Como cinco náufragos vagaron en el mar verde del Nervión; sus pies movíanse a destiempo, disparando cuando no hacía falta; cuando iban a chutar se caían y el resto de las ocasiones se dedicaban a ver despejar al expielroja Calvo y al gijonés Canteli. Esta fué la "labor" de los delanteros merengues, en la tarde de ayer.

¡Si los blanquiverdes saben disparar!

¡Oh!, entonces no sé lo que hubiera ocurrido, aun cuando lo más fácil hubiera sido que hubiesen resultado

victoriosos. Si los borceguíes de sus delanteros llegan a tener dinamita en vez de mantequilla Flandes, ¡pobre Guillermo!, lo dejan para las mulillas; pero gracias a Dios sólo tenían un poco de pólvora y en cuanto que Deva hizo dos entradas quedóse el quinteto como corderitos, averiándose hasta el punto de mira, lo que originó que sus tiros disparados con la cara vuelta al enemigo, fueran a estrellarse a muchos metros del marco sevillista. Se pasaban el balón con cierta facilidad y hasta con estilo en algunas ocasiones, mas luego, a la hora de la verdad, huían vergonzosamente perseguidos por Deva y Morón.

IMPRESIONES

Al ir a marchar dos compañeros de localidad, se levantan y bostezando pregunta el uno al otro:

—Ah ¿pero ha terminado?

—Sí, hombre, sí; a Dios gracias.

—¿Y quién ha ganado?

—El Sevilla por 1 a 0.

—¿De verdad? Pues no me había enterado.

Y diciendo esto se levantó y pacienzudo abandonó el campo, pensando sin duda en el sueño que había descabezado, gracias al juego de ambos rivales.

—o—

El graderío crepita bajo el reflujo de la fobia de los "hinchas" meren-

gues; unos reconocen el mal partido de sus delanteros; otros, chillan; ríen otros; otros huraños, cejjuntos o coléricos amenazan estallar de un momento a otro; desconsuelo, rabia, e impotencia reflejan en sus ojos. ¡Y pensar que eran estos mismos socios los que esta mañana daban por descontado el triunfo claro y rotundo de su team favorito!

—o—

Dos sevillistas, más tranquilos que sus compañeros, y por lo tanto más ecuanímenes, caminan despacio y platican serenos, dirigiéndose uno al otro dice:

—Está visto, no tenemos delanteros.

Y el otro, despacio, mirando hacia el graderío que va desalojándose contesta:

No. Lo que no tenemos es delantera, pero delanteros sí.

Y lleva razón, porque ¿es que Vantolrá, Torrontegui, Campanal, Padrón y Bracero, no son buenos jugadores, y pueden dar gran rendimiento? Sí señor que lo son, lo que es que...

—o—

Detalle "simpático" las ovaciones de los "hinchas" verdes a los exnacionalistas. Claro está, que en en justa reciprocidad a las "atenciones" de que hicieron objeto a su Betis en Madrid, y muy en particular por los "amables recuerdos" que dejaron para ellos a Jesúsín y Soladrero ¡Qué simpáticos!

EL PARTIDO

No encuentro palabras con que calificar el peloteo que sostuvieron madrileños y sevillanos. Tan malo fué el juego que al salir no he apuntado en las cuartillas ni una sola nota, y la estilográfica se niega a describir carencia de fútbol en uno y otro equipo.

El ex-Nacional, formado por elementos viejos y miedosos, en un equipo muy endeble, particularmente la delantera tiene una gama de miedo de todos los colores del prisma; sus elementos hacen gala de tal

¡Futbolistas...

para botas y balones de las mejores marcas, los encontraréis más económicos que en parte alguna, en el almacén de curtidos de

HIJO DE ANTONIO ARJONA

LIBRERIA, 18. - C Ó R D O B A

pánico, que no les permite hacer nada práctico. demostración de ello es que no meten goal ni de penalty.

El Sevilla, salvo la delantera, jugó regular y hasta cierto punto bien. Eizaguirre, aun cuando intervino contadas veces, siempre lo hizo con seguridad. La defensa valiente, mejor Deva que Morán. Los medios bien, muy bien, por este orden: Fede, Abab y Silvosa. Y de los delanteros vale más no hablar más de ellos; baste el párrafo que a ellos dedico más arriba, ya que como dice el Quijote, "peor es menealla".

El arbitraje de Ocaña a tono con el partido, con esto queda dicho todo.

J. L. LOZANO

En Madrid

Athlétic, 2 - Betis, 2

Madrid.—Ayer jugaron en Vallecas el Athlétic Club y el Betis Bañompié de Sevilla.

A la hora de empezar el partido hay un lleno bastante considerable.

A las tres y media el árbitro señor Medina alinea a los equipos en la siguiente forma:

Betis: Urquiaga; Cerezo, Jesús; Adolfo, Soladrero, Peral; Timimi, Adolfo II, Capilla, Lecúe y Sanz.

Athlétic: Pacheco; Corral, Mendaro; Santos, Castillo, Vigueras; Marín, Losada, Rubio, Buiría y Amunárriz.

Los primeros en marcar fueron los athléticos de un chut de Rubio que para Urquiaga sin bloquearlo, rematando Losada.

En una mano de Buiría concede el árbitro penalty, que Lecúe lo traduce en goal, valiendo el empate para su equipo.

El Athlétic deshace el empate por obra de Marín al tirar un penalty con que es castigado el Betis.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar el partido, Timimi coge un balón, corre la línea seguido por Mendaro y lanza un cañonazo que entra en la red sin que pueda detenerlo Pacheco.

A poco Capilla tira un magnífico chut que da en la parte baja del larguero y al rebotar lo para Pacheco.

El público increpa al árbitro por no haber concedido el tanto.

—0—

Del Betis jugaron todos muy bien. Del Athlétic, los mejores Rubio y Amunárriz. Los demás bien.

El árbitro fatal, pues debió ganar el Betis por 4 a 2. Además de anular un magnífico tanto no quiso conceder penalty a una descaradísima mano de Corral.

En Valladolid

Madrid, 4. - Valladolid, 0

Valladolid.—El titular jugó en su casa con el Madrid, que le batió rotundamente por 4-0.

Marcaron los tantos Regueiro, Olivares, Regueiro, Olivares, por este orden.

El partido estuvo accidentado, por la mala actuación del árbitro señor Espinosa.

Puntuación del primer Grupo del Mancomunado

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Madrid.	5	4	1	0	19	3	8
Sevilla.	5	3	1	1	7	4	7
Athlétic.	5	2	1	2	9	10	6
Valladolid.	5	1	2	2	5	10	4
Betis.	5	0	1	4	5	12	4
Nacional.	5	0	4	1	3	9	1

Partidos de campeonato

Asturias

Sporting, 2; Oviedo, 2.

Cantabria

Eclipse, 1, Rácing, 5.
Torrelavega, 3; Palencia, 1;

Cataluña

Badalona, 1; Español, 3.
Sanz, 2; Sadadell, 0.
Barcelona, 3; Palafrugell, 1.
Júpiter, 1; Martínez, 0.

Galicia

Celta, 3; Deportivo, 3.
Rácing, 4; Orense, 1.
Eiríña, 1; Unión, 0.

Guipúzcoa-Aragón-Navarra

Logroño, 1. Zaragoza, 0.
Osasuna, 1; Donostia, 1.

Unión, 4; Tolosa, 1.

Murcia

Murcia, 5; Imperial, 1.

Elche, 4; Cartagena, 0.

Gimnástica, 0; Hércules, 2.

Valencia

Levante, 1; D. Castellón, 3.

Gimnástico, 7; Sporting, 3.

Saguntino, 0; Valencia, 3.

Vizcaya

Arenas, 10; D. Alavés, 2.

Athlétic, 6; Baracaldo, 2.

Tres libros que debe poseer todo buen deportista

Gimnasia respiratoria. 2 ptas.

Salud, fuerza y belleza por medio de la gimnasia sueca. 2 »

Tratado completo de baños de sol 5 »

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 Y 11

Extenso surtido en libros de todas clases

En GUADIX

Gadix, 4.-Ferroviaria, 2

Ayer jugó en Guadix la U. D. Ferroviaria local, resultando el partido precioso. El primer tiempo de gran dominio de la Ferroviaria que terminó 2-0 a su favor, pero el segundo varió bastante, ya que el señor del pito procuró no fuera igual, pues llegó a pitar seis penaltis, otro que entró y los demás que el ejecutor no atinó a la puerta.

El resultado fué: Guadix, 4; Ferroviaria, 2.

La Ferroviaria ha gustado mucho y ha quedado contratada para en las próximas fiestas jugar dos partidos,

Rogamos a nuestros corresponsales informativos que tengan la bondad de enviarnos su retrato para enviarles el carnet correspondiente.

LA ENCUESTA DE "DEPORTES"

¿Cuál cree usted que debe ser el Club titular de Córdoba?

¿El Sporting?

¿El Córdoba F. C.?

¿El Córdoba Rácing Club?



En este momento deportivo en que DEPORTES plantea la cuestión de qué club debe ser el titular de Córdoba, no hay quien lo merezca más que el Rácing.

Francisco Rojas

Opino que el titular de Córdoba debe ser el Sporting, por ser el que trajo el deporte de foot-ball a esta ciudad.

Pedro Flores

El Sporting debe ser el titular por ser un equipo integrado por jugadores amateurs cordobeses y además por tener más historial que los demás equipos que tienen jugadores de la misma clase.

Rafael Soldevilla

El titular de Córdoba debe ser el Sporting, por ser el equipo de más historial deportivo de esta capital.

Juan Garrido Pérez

El titular de Córdoba debe ser un equipo integrado por jugadores cordobeses, y habiendo en esas condiciones dos equipos, Sporting y Córdoba F. C., uno de los dos debe ser el titular, y de ambos el de más historial, que es el Sporting.

Rafael Cabello

Gran idea la de DEPORTES al iniciar esta encuesta que, seguramente,

despertará gran interés entre los aficionados cordobeses.

Y yo, como aficionado, voy a dar mi opinión.

El único equipo que merece ser el

titular de Córdoba es el Rácing Club, pues tiene sobrados méritos para ello.

José Manzano Martínez

En nombre del equipo Fraternidad del Hospicio, digo que el Rácing ha contribuido día por día a levantar la afición, que ya apenas daba señales de vida. La directiva ofreció darnos buenos partidos en la actual temporada y lo viene cumpliendo. Por todo ello opino que el titular de Córdoba debe ser el Rácing Club, porque no hay otro que pueda competir con él. ¡Viva el Córdoba Rácing Club!

Carlos Villarrubia

CHISMORREOS CALLEJEROS

SE MURMURA...

Que la derrota sufrida en Madrid por el Rácing ha extrañado mucho a sus partidarios, que no esperaban tal resultado.

Ahora bien, que más que la derrota lo que ha causado la máxima extrañeza es la sustitución de Romerito por Baena. ¿Estará en esto el intrínsculo de lo otro.

—o—

Que Lozanito, el que fué excelente interior del Rácing, tuvo la gentileza de presentarse al representante del equipo ofreciéndose para ocupar su puesto, ofrecimiento que no fué aceptado.

Por cierto que los ferroviarios, que están deseando de echarle el guante se alegraron una atrocidad de que los contrarios tomaran tan excelente determinación, pues con Baena les fué mucho mejor.

—o—

Que Bergalí, que fué a Madrid en

plan de suplente, comprendiendo seguramente que no iba a hacer falta prefirió ver a sus paisanos los béticos a correr la línea y no se enteró de como habían quedado los suyos hasta que los vió en la estación.

Quedando demostrado con esto la apreciación que hicimos de este jugador en su día, cuando dijimos que tenía cosas de buen jugador aunque esté sin cuajar, pues por lo pronto esto de abandonar al equipo no lo han hecho nada más que Padrón y él.

—o—

Que el jugador que más flaqueó en el dichoso partido que tanto va a dar que hablar fué Mariano, que no dió una a pesar de celebrarse el encuentro en su tierra. Con estas cosas y las otras vamos a tener que darle la razón a un aficionado que al enterarse del resultado dijo que el único defecto que tienen los partidos de campeonato es el de no poder jugarse todos en Córdoba.

NUEVO SPORT

Claudio Marcelo, 16



Teléfono n.º 15-13

Armas y municiones.-Tennis, balones y equipos de foot-ball.-CÓRDOBA

Compre todos los lunes

"DEPORTES"

DESDE CÁDIZ

En un partido accidentado, el Cádiz Sport Club bate al Excelsior, de San Fernando, por un goal a cero

Equipos:

Excelsior. — Lebrero; Monteo, Díaz (J); Peralta, Lebrero (B), Pellín; Díaz (M), Felipe Gil, Díaz (A), y Acosta.

Cádiz Sport Club. — Florencio; Arévalo, Lucio; Rivas, Ochoa, Finillos; Rodríguez, Velarde, Fajardo, Arrones y Rioja.

Campo: Antiguo de las balas.

Arbitro: Señor Juliá.

Goales: Excelsior, 0; Cádiz Sport Club 1. (Velarde).

El pasado miércoles, Fiesta de la Raza, se celebró en el espacioso campo de las Balas, un interesante y accidentado encuentro entre los primeros equipos del Excelsior de San Fernando y del "Cádiz Sport Club" de ésta. Pero desgraciadamente el partido no tuvo su fin reglamentario, ya que a causa de invadir el numerosísimo público, el terreno de juego, el árbitro señor Juliá se vió precisado a suspenderlo cuando iban transcurridos 65 minutos del "match".

El azar y la superstición, es para algunas personas una misma cosa. Cierta que guardan entre sí una pequeña relación, pero no llega nunca al grado que algunos sospechan. Alguien comentó el miércoles en el campo:

—Siempre que viene el Excelsior de San Fernando a Cádiz, se suspende el partido antes de su terminación reglamentaria...

Aquella afirmación era razonable. Pero el comentarista olvidó decir a continuación:

—...Porque el comportamiento del público no lleva vía de solución.

Fué un encuentro más. Un encuentro entretenido, con ribetes de interesante en la primera parte, y algo monótono y decaído en la segunda.

Un encuentro en el que existió un nivelamiento general de fuerzas. Venció lógicamente el que tenía que vencer. Justo tanteo el obtenido por el Cádiz Sport Club sobre su directo rival el Excelsior de San Fernando.

Nadie ignora que nuestro equipo titular, tiene una línea atacante formada por los más prestigiosos delanteros de la provincia. Pero tampoco deben ignorar que la vanguardia estuvo totalmente eclipsada en su última actuación, desenvolviéndose con lentitud y apatía. Si los delanteros hubieran respondido a su categoría, el Excelsior hubiera sucumbido por extraordinaria diferencia en el marcador. Estuvieron desconocidos y apagados por completo, distinguiéndose algo de sus compañeros, los extremos Rodríguez y Rioja, que lograron imponer su juego siempre peligroso.

La línea media gaditana, desarrolló un juego bastante efectivo, destacándose Ochoa que trabajó incansablemente, desbordando la defensiva contraria de una forma singularísima. La zaga local, demostró sus excepcionales condiciones, destruyendo rápidamente todas las internadas que iniciaban los isleños.

Florencio actuó en varias ocasiones, efectuando una parada difícil que evitó un goal seguro.

Fué un remate cruzado de Acosta, fuerte, y a media altura, que el guar-

dameta local consiguió desviar con los dedos, en una gran estirada.

La delantera forastera tiene algunas brechas. Pero también tiene un entusiasmo sin límites y un juego movidísimo que le hizo merecedor del empate.

Uno de sus elementos más valiosos es indudablemente Gil, que se mostró rápido y codicioso en el ataque.

El eje del equipo isleño estuvo defectuoso, no pudiendo aguantar la delantera blanca, desorganizada y poco peligrosa.

La defensa del Excelsior es realmente el más firme puntal del equipo, junto con Selvero que estuvo segurísimo bajo su marco. Este en una estirada rápida, consiguió detener un tiro raso de Arrones al ángulo, el único chut destacable de los artilleros gaditanos.

Cinco minutos de la segunda parte: Ochoa saca un faut bombeado, recogíendole Velarde, que de cabeza hace llegar el balón a la red.

El arbitraje de este partido corrió a cargo del aficionado local señor Juliá. Su actuación fué perfecta, pero por invasión del terreno se vió obligado a suspender el encuentro, a los sesenta y cinco minutos de juego. A causa de una zancadilla de Selvero B., Velarde se agravió con el jugador isleño de forma que llegaron a las manos. El referé amonestó su proceder expulsándolos del campo, con objeto de proseguir el partido. Era tarde. El público, difícilmente contenido, invadió el terreno de juego y una verdadera lluvia de piedras cayó sobre el campo de las Balas..,

FERNANDO FERNANDEZ

LIBRERÍA DE OCASIÓN

Compra-venta y alquiler de libros a domicilio, suscripción al Hogar y la Moda, Lecturas y Labores y Moda Práctica

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 26

Antonio Gázquez
Cuadros, ampliaciones y muebles
Maese Luis, 19
CÓRDOBA

Establecimiento de Comestibles
"La Favorita"
Comestibles finos
FUENSANTILLA

Bar "LA SULTANA"
Café, Cerveza y Aperitivos
Licores de las mejores marcas.
Avenida de América (Frente a la Estación Central)
CÓRDOBA

CASTRO DEL RÍO

San Fernando

Una charla con el Presidente del Sporting Club

Con ocasión de recientes y valiosas victorias del Sporting Club local, nos hemos entrevistado con el vicepresidente don Rafael Pinillos, por ausencia del presidente, con el fin de que nos diese algunos detalles de la vida del club.

El simpático Rafaelito se presta amable a nuestra interviú.

—¿...?

—El Sporting resultó de la fusión de dos Sociedades modestas: el Athlétic y el Club Deportivo Mercantil.

—¿...?

—El primer partido se jugó en 29 de Marzo de 1931 en unos terrenos cedidos por el Ayuntamiento para este fin.

—¿...?

—Al mes próximamente del primer partido consiguió la Sociedad tener campo propio.

—¿...?

—Llevamos hasta el día de la fecha setenta y cinco partidos jugados, con 48 victorias, 13 derrotas y 14 empates, con 194 goles a favor y 96 en contra.

—¿...?

—La derrota más grande nos la infligió la Cultural en su campo al vencernos por 7 a 0.

—¿...?

—Entre nuestras victorias contamos las obtenidas sobre los valiosos equipos Cultural de Montilla por 4 a 0, Córdoba F. C. por 3 a 1, Athlétic de Córdoba por 4 a 0 y la obtenida recientemente sobre el Sporting de Córdoba por 5 a 3.

—¿...?

—La más copiosa sobre el Titán de Córdoba por 11 a 1.

—¿...?

—Antoñuelo, Pacheco, Antonio Cubero, hermanos Alba, Cifuentes, hermanos Aparicio, Ayala, Maestre, Rodríguez, Algaba, del Río, junto a otros valiosos reservas.

—¿...?

—Para la temporada que empieza, estamos al habla con valiosos elementos, admirados por nuestra afición con el fin de reforzar el equipo por la próxima marcha de algunos al servicio.

—¿...?

—De la actuación del equipo estamos muy contentos por las buenas tardes de fútbol que nos ha dado, jugando con los mejores equipos de la provincia.

—¿...?

—La Sociedad ha atravesado momentos difíciles, pero gracias al entusiasmo de muchos sportingnistas, hemos conseguido tener en la actualidad un magnífico campo cercado, donde la mayoría del público puede presenciar sentado los encuentros, y hoy día se halla en una situación de prosperidad bastante envidiable.

Dándole las gracias me despido del amable presidente deseándole a su club muchas victorias en la temporada que empieza y felicitando a los muchachos por la altura a que han sabido colocar el fútbol local.

PELOTONES

**Lea usted
"Deportes"**

Club Deportivo, 5 - España, 1

Con gran animación se celebró el domingo 9, en el campo de San Carlos de esta población el partido final del torneo que se estaba llevando a cabo en esta ciudad.

El señor Laulhé, presidente de la Sociedad deportiva Athlétic Club, es el encargado del arbitraje.

El primer tiempo resultó algo más interesante que el segundo, en el que ambos equipos pusieron mayor ardor en la lucha; y no así en la segunda parte, que a medida que se acercaba la hora final se iba perdiendo el entusiasmo por parte de los veintidós equipiers.

Terminó el partido con la victoria del Club Deportivo por 5 a 1.

El encuentro no resultó muy interesante.

Venció el equipo que más ligazón tenía entre sus líneas, sin gran dominio sobre sus adversarios, los que emplearon un juego equivocado de individualismo, a lo que se debe la derrota.

Cumplió bien el arbitraje.

Figuras destacadas por el equipo vencedor: Alberza, Canario, Chato y Bernardo.

Y por el vencido: Serrano, Castillo, Regueira y Diana.

Se alinearon del siguiente modo:

España F. C.: Patino; Pelayo, Serrano; Muriel, Regueira, Galvín; Bonet, Castillo, Mendoza, Perle y Diana.

Club Deportivo: Ambroa; Bulpes, Alberza; Cano, Muriez, Bernardo, Nieto; Quirós, Canario, Chato, Olvera y Prados.



TEATROS Y CINES

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO ♦ TELÉFONO 2070

Hoy lunes, 17 de Octubre de 1932, Función desde 6 y 1/2 tarde

- 1.º Estreno **Noticiero Sonoro "Fox"**. Información mundial.
- 2.º Estreno Sonoro «Paramount» de la magnífica producción interpretada por la bellísima actriz francesa **Claudette Colbert**, protagonista de «El Teniente Seductor», titulada

LA CONFIDENTE

Precios de las localidades: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25.

CINE ALKÁZAR

Reyes Católicos, 17. - Teléfono núm. 2-5-4-9. - Empresa CINAES

Hoy lunes 17 de Octubre de 1932, desde las 6 y 1/2 en adelante

- 1.º Última proyección de la película musical Cinaes, **Charles Hackett en Rigoletto**. Eminente tenor llamado «El segundo Fleta».—2.º Gran éxito de los dibujos cómicos Cinaes, **Mochales Automovilista**.

3.º Estreno Sonoro sincronizado en efectos sonoros, presentada por Estudios Cinaes,

IGDEMBU (EL GRAN CAZADOR)

PRECIOS populares invariables.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

Gran Teatro

Los dos conciertos dados por "La Argentinina" la semana anterior, constituyeron un gran éxito para la gentilísima y notable artista y para la Empresa Guerrero, que hizo al público de Córdoba el obsequio de presentarle un espectáculo de tan alta categoría.

Pasado mañana debutará en este coliseo la compañía lírica que dirige Luis Ballester, quien ya en diferentes ocasiones actuó en nuestra capital al frente siempre de admirables conjuntos, lo cual abona para creer que el que ahora traiga no ha de desmerecer nada de los anteriores.

Dicha compañía nos dará a conocer las obras "Luisa Fernanda" y "Katiuska", que tantos deseos tienen de conocer los cordobeses.

Debutará con «Katiuska».

Duque de Rivas

Los espectáculos americanos a base de cine y teatro organizados por la Empresa Cabrera, están dando un admirable resultado, pues todas las

noches acude al Teatro Duque de Rivas numerosísimo público.

Los precios están al alcance de todo el mundo, pues por dos pesetas butaca, puede verse un programa completo de cine y una comedia interpretada por la notable compañía de Luis Echaide.

Ayer, tanto en la sección de la tarde como en la de la noche, se agotaron las localidades. Proyectóse la cinta "Hay que casar al príncipe", por Mójica y Conchita Montenegro y la compañía representó en la primera sección "La fuerza del mal" y en la segunda "El genio alegre", que fueron admirablemente interpretadas.

Cine Góngora

El viernes de la última semana se estrenó en el Cine Góngora la notable producción "Mata-Hari", cuyo argumento ha sido basado en la accidentada vida de la espía holandesa del mismo nombre, fusilada por los franceses durante la guerra.

La expectación que había por conocer dicha película, no se agotó la noche del estreno, sino que continuó hasta el día de ayer, en que numero-

sísimo público invadió todas las localidades del elegante teatro de la calle Jesús y María, para deleitarse, acaso más que con la cinta en sí, con el arte insuperable que Greta Garbo y Ramón Novarro derrochan en la interpretación de los principales personajes de "Mata Hari".

La Empresa S. A. C. E., que no necesita de ninguna clase de estímulos, para presentar excelentes programas cinematográficos, nos dará a conocer muy en breve otras magníficas producciones.

Cine Alkazar

Con la preciosa película "El Príncipe gondolero" dió anoche fin la semana Paramount, durante la cual se ha proyectado lo más selecto de esta acreditada marca.

"Igdembú, el gran cazador", una producción instructiva por sus fotografías inesperadas del lejano Oriente, se estrenará esta noche en tan simpático salón.

Mañana martes, se reprissará por una sola vez, la magnífica película, hablada en español, "El Código Pental".

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Hoy lunes, 17 de Octubre de 1932, de 5 tarde a 9 menos cuarto noche

- 1.º Proyección de la hermosa película por JOSÉ MOJICA, **Hay que casar al Príncipe**.—2.º Estreno del capítulo 6.º de la gran película **Los héroes del fuego**.

PRECIOS para esta sección. - Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25.

De NUEVE en adelante. Cine sonoro y Compañía de comedia.

- 1.º Última proyección de **Hay que casar al Príncipe**.
- 2.º Reestreno de la graciosa comedia de Paso y Abati.

EL ORGULLO DE ALBACETE

PRECIOS para esta sección (localidad numerada). - Butaca, 2 pesetas; Grada, 40 céntimos.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8.-Teléfono, 2165.-S. A. de Espectáculo S. A. G. E.

Hoy lunes 17 de Octubre de 1932, 3 Grandes Secciones, 3

A las 6'30 de la tarde y a las 8'30 y 10'30 de la noche

- 1.º **Metrotone**. Actualidades explicadas en español. 1 parte.
- 2.º **La legión perruna**. Cómica en 2 partes. Por la Compañía de perros sabios. En español.

GRETA GARBO, Ramón Novarro, Lewis Stone, Lionel Barrymore, son los protagonistas de

MATA - HARI (LA ESPÍA)

En la sección de las 8'30 sólo se proyectará **Mata Hari**.

Precios: a las 6,30, Butacas 1'50 pesetas; a las 8,30, una peseta y a las 10,30, 1'50.

Eduardo

Sánchez

IMPRENTA



Se hace toda clase de
trabajos tipográficos,
de calidad inmejora-
ble, a precios sin
competencia.
Sellos de caucho.

Av. Canalejas, 14.-Teléfono 1122

Córdoba